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Безрукавка Fungus от Refined Knitwear   

Fungus – женственная безрукавка с V-образным вырезом горловины, немного скошенной на спинку 

линией плеча и широкой планкой горловины, выполненной резинкой. 

Основная часть безрукавки выполняется простым текстурным узором Мох, все планки, а также низ 

безрукавки – резинкой 1 х 1. 

Работа начинается с выполнения планки горловины спинки. После поднимаются петли для кокетки. 

Верхняя часть безрукавки сначала вяжется одной деталью, пока не будут выполнены все прибавки 

около линии плеч, затем детали вяжутся по отдельности: сначала выполняются стороны переда на 

высоту выреза горловины, затем они соединяются и кокетка переда вяжется до низа пройм. Далее 

выполняется кокетка спинки до низа пройм. После этого детали соединяются, корпус безрукавки 

вяжется круговыми рядами до низа. 

Безрукавка Fungus – модель оверсайз, рекомендуется припуск на свободное облегание 10-25 см. Вы 

можете выбрать размер больше, чем носите обычно, чтобы добиться нужного результата и получить 

очень свободное и стильное изделие. 

Конструкция безрукавки предполагает, что линия плеча немного смещена на спинку для того, чтобы 

обеспечить более элегантную и удачную посадку изделия на фигуре. 

Размеры: XXS (XS) S (M) L (XL) XXL (XXXL) XXXXL. 

Финальная окружность безрукавки по линии груди: 97 (103) 109 (115) 121 (127) 132 (137) 142 см. 

Безрукавка на заглавном фото показана в размере S, с припуском на свободу облегания 25 см, на 

модели с окружностью груди 84 см (обычно модель носит одежду размера XS). 

Длина безрукавки по центру спинки, включая высоту планки горловины: 

прибл. 64,5 (66,5) 68,5 (72) 74,5 (76) 77 (78,5) 79,5 см. 
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Пряжа: Soft Silk Mohair, Knitting for Olive (70% мохер, 30% шелк; 225 м в 25 г), В ДВЕ НИТИ, 

150 (150) 175/200 (175/200) 200 (225/250) 225/ 250 (250) 250 г. 

Безрукавка на заглавном фото связана из указанной пряжи, в ДВЕ НИТИ, в оттенке Brown Nougat. 

Или др. мохеровая пряжа похожего состава и толщины (чтобы вязать в ДВЕ НИТИ). 

Спицы и др. инструментарий: круговые спицы 4 мм с длиной лески 80-100 см;                                       

чулочные спицы 3.5 мм (для планки горловины спинки), круговые спицы 3.5 мм (для резинки низа и 

планок пройм), маркеры, 2 небольших держателя петель или 2 английские булавки (для петель плеч). 

Также Вам понадобятся запасные спицы 4 мм (в качестве держателя петель)или бросовая нить. 

Плотность вязания: 20 п. х 26 р. = 10 см текстурным узором Мох, спицами 4 мм. 

Аббревиатуры и сокращения. 

ЛС / ИС = лицевая сторона / изнаночная сторона 

п. = петля 

лиц. / изн. = лицевая петля / изнаночная петля 

лзс / изс = провязать петлю лицевой за заднюю стенку / изнаночной за заднюю стенку 

2 вм.лиц = провязать 2 п. вместе как лиц. (1 п. убавлена) 

2 вм.изн = провязать 2 п. вместе как изн. (1 п. убавлена) 

П1Л = прибавить 1 п. с наклоном влево: кончиком правой спицы поднять протяжку между только что 

провязанной петлей и следующей, вставляя спицу сзади, поместить ее на левую спицу, провязать 

лицевой за заднюю стенку. 

П1Ли = прибавить 1 п. с наклоном влево: кончиком правой спицы поднять протяжку между только 

что провязанной петлей и следующей, вставляя спицу сзади, поместить ее на левую спицу, провязать 

изнаночной за заднюю стенку. 

П1П = прибавить 1 п. с наклоном вправо: кончиком правой спицы поднять протяжку между только 

что провязанной петлей и следующей, вставляя спицу спереди, поместить ее на левую спицу, 

провязать лицевой за переднюю стенку.  

П1Пи = прибавить 1 п с наклоном вправо: кончиком правой спицы поднять протяжку между только 

что провязанной петлей и следующей, вставляя спицу спереди, поместить ее на левую спицу, 

провязать изнаночной за переднюю стенку. 

М / Мнкр = маркер / маркер начала кругового ряда 

ПМ = поместить маркер 

сМ = переснять маркер с левой спицы на правую 

Круг.Ряд = круговой ряд 

кром. п. = кромочная петля 
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Основные техники и приемы. 

Петельный набор петель Backward Loop Cast On, используется для набора петель для подрезов. 

См. видео: https://www.youtube.com/watch?v=d8rdkITZ8r8 

Тубулярный (Итальянский) способ закрытия петель Italian Bind-Off, используется для 

формирования прочного, красивого и очень эластичного края. 

См. видео: https://www.youtube.com/watch?v=23uJSGokBDA 

Как поднять петли для левой части планки горловины спинки (из петель наборного ряда планки)  

См. видео: https://www.youtube.com/watch?v=375hIItY8sU 

Как поднять петли вдоль кромок планки горловины для кокетки спинки. 

См. видео: https://www.youtube.com/watch?v=dEUegUYIwJs&t=9s 

Выполнение планок переда. 

Для оформления V-выреза горловины будет выполняться широкая планка с обеих сторон переда.   

Планка горловины переда вяжется на 15 петлях, включая кромочную. Обратите внимание, что 

сначала выполняется планка горловины спинки (на 16 петлях), и только после того, как будут 

подняты петли вдоль боковых сторон для кокетки спинки и выполнен первый ряд кокетки, она 

перейдет (с правой и левой стороны) в планки переда (уже по 15 петель каждая, включая кромочную, 

как было отмечено ранее).  

Планка горловины переда будет выполняться в начале всех рядов ЛС следующим образом: 

1 п. снять как изн. с нитью перед работой, 1 п. снять как изн. с нитью перед работой,  

1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц. 

Планка горловины переда будет выполняться в конце всех рядов ЛС следующим образом: 

1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц,  

1 п. снять как изн. с нитью перед работой, 1 лиц. 

Планка горловины переда будет выполняться в начале всех рядов ИС следующим образом: 

1 п. снять как изн. с нитью перед работой, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 

1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн. 

Планка горловины переда будет выполняться в конце всех рядов ИС следующим образом: 

1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 лиц. 

Выполнение прибавок для V-горловины. 

Прибавки для V-горловины будут выполняться в рядах ЛС около планок: П1Л (в начале ряда, сразу 

после выполнения планки горловины) и П1П (в конце ряда, непосредственно перед выполнением 

планки горловины). 

 

https://www.youtube.com/watch?v=d8rdkITZ8r8
https://www.youtube.com/watch?v=23uJSGokBDA
https://www.youtube.com/watch?v=375hIItY8sU
https://www.youtube.com/watch?v=dEUegUYIwJs&t=9s
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Петли плеча. 

Петли плеча (по 3 п. для каждого плеча) 

выполняются лицевой гладью: в рядах 

ЛС лицевыми, в рядах ИС 

изнаночными. 

Прибавки для формирования плеч. 

Прибавки для формирования плеч 

будут выполняться с обеих сторон от 3 

петель самого плеча, в рядах ЛС и 

рядах ИС. 3 петли плеча будут 

отделяться от других деталей 

маркерами плеча (Мп). 

Прибавки будут выполняться 

следующим образом: 

В рядах ЛС: П1П (перед Мп) и                     

П1Л (после Мп) 

В рядах ИС: П1Ли (перед Мп) и              

П1Пи (после Мп) 

Выполнение текстурного узора Мох. 

Текстурный узор Мох (в американской 

терминологии техник вязания) или 

Двойной Мох (в английской 

терминологии техник вязания) 

выполняется так же, как жемчужный 

узор (или, по-другому, текстурный узор 

Рис), но смещение рисунка при этом 

происходит  через ряд, а не в каждом 

ряду. 

Ряд 1 ИС): *1 лиц, 1 изн*; повторяйте *-* до конца ряда. 

Ряд 2 (ЛС): вяжите петли по рисунку. 

Ряд 3 (ИС): *1 изн, 1 лиц*; повторяйте *-* до конца ряда. 

Ряд 4 (ЛС): вяжите петли по рисунку. 

Повторяйте Ряды 1-4 на нужную высоту. 

Обратите внимание, что при поворотном вязании Ряды 1 и 3 будут всегда рядами ИС, а Ряды 2 и 4 – 

рядами ЛС. Таким образом, смещение рисунка узора будет происходить в рядах ИС. А в рядах ЛС 

все петли будут провязываться по рисунку предыдущего ряда. 

Новые петли (прибавляемые или набранные) вводите в рисунок узора Мох (помните при этом, что 

смещение рисунка происходит в рядах ИС, в рядах ЛС повторяется рисунок предыдущего ряда, то 

есть петли провязываются по рисунку). 

См. видео, как выполнять узор Мох: https://www.youtube.com/watch?v=X5Qusji09e0 

https://www.youtube.com/watch?v=X5Qusji09e0


5 
Перевод исключительно для личного пользования. МаминыРучки.рф 

 

ОПИСАНИЕ РАБОТЫ. 

Планка горловины спинки. 

В начале работы Вы будете вязать планку горловины спинки. Она будет выполняться резинкой. Далее 

петли планки горловины спинки перейдут в петли планки V-горловины переда. 

Стороны (части) планки горловины спинки выполняются по отдельности: сначала Вы 

выполните правую сторону планки, затем поднимите петли для левой стороны из петель наборного 

ряда (наборный ряд будет «швом» центра планки и будет располагаться по центру спинки 

безрукавки). 

Правая сторона планки: 

Для того, чтобы «шов» центра планки не растягивался, набирайте петли для планки на спицы 3.5 мм 

и вяжите саму планку горловины спинки этими же спицами. Для удобства работы возьмите чулочные 

спицы 3.5 мм.  

Классическим методом набора от длинной нити (Long Tail Cast On) наберите на спицы 3.5 мм  

16 петель. 

Далее выполняйте Ряды 1 и 2 (см. ниже), пока не будет провязано 

всего 28 (30) 32 (32) 34 (36) 36 (38) 40 рядов. 

Закончите деталь Рядом 2. Обрежьте нить. Поместите петли на держатель петель. Конец нити будет 

находиться с противоположной стороны от кромки в виде цепочки. 

Ряд 1:  1 лиц, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц,               

1 снять как изн. с нитью перед работой, 1 лиц. 

Ряд 2: 1 снять как изн. с нитью перед работой, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн,             

1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц. 

Левая сторона планки: 

Вам нужно будет поднять 16 п. для левой стороны планки из петель наборного ряда. 

Используя короткий конец нити поднимите петли для левой стороны планки, начиная от кромки в 

виде цепочки и двигаясь в левую сторону. 

См. видео: https://www.youtube.com/watch?v=375hIItY8sU 

Когда все петли будут подняты, сдвиньте их на другой конец спицы и начинайте вязать планку 

длинной нитью (нитью от мотка), начиная от кромки в виде цепочки. 

Выполняйте Ряды 1 и 2 (см. ниже), пока не будет провязано  

всего 29 (31) 33 (33) 35 (37) 37 (39) 41 рядов. Закончить деталь нужно Рядом 1. 

Ряд 1: 1 п. снять как изн. с нитью перед работой (Внимание! В первом ряду первого повтора                  

Рядов 1 и 2 снимите первую петлю ряда как изн. с нитью ЗА работой, в следующих повторах в Ряду 1 

снимайте первую петлю ряда как изн. с нитью ПЕРЕД работой), 1 п. снять как изн. с нитью перед 

работой,  1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 лиц. 

Ряд 2: 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн,                  

1 лиц, 1 лиц. 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=375hIItY8sU
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Далее Вам нужно поднять петли для кокетки спинки. 

Приготовьте спицы 4 мм с длиной лески 80-100 см.  

Далее Вы будете использовать нить, которой Вы вязали левую часть планки горловины спинки, и 

круговые спицы 4 мм с длинной леской. 

Петли необходимо будет поднять из кромки планки, где сейчас находится рабочая нить. Кромка, 

которая выглядит как цепочка – будет верхним краем. 

Перенесите 16 п. кромки с чулочной спицы 3.5 мм на круговые спицы 4 мм и затем начинайте 

поднимать и провязывать лицевыми петли для кокетки спинки вдоль кромки планки.  

Поднимайте петли в следующем ритме: по 1 петле из каждой петли 3 раза, затем пропустите 1 п., 

затем снова по 1 п. из каждой петли 3 раза. Продолжайте в этом ритме поднимать петли, пока не 

достигнете «шва» по центру планки горловины спинки.  

У Вас будет поднято всего 21 (22) 23 (24) 25 (26) 27 (28) 29 п. вдоль левой части планки горловины 

спинки. 

Затем поднимите  и провяжите лиц. 1 п. прямо из петли «шва» (= центр спинки). 

Далее поднимайте и провязывайте лиц. петли вдоль правой части планки горловины спинки в том же 

ритме. Получится всего 21 (22) 23 (24) 25 (26) 27 (28) 29 п. вдоль правой части планки горловины 

спинки. 

Поднято всего 43 (45) 47 (49) 51 (53) 55 (57) 59 п.  

Закончите ряд, провязывая 16 п. планки правой части спинки: 

1 лиц, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц,  

1 п. снять как изн. с нитью перед работой, 1 лиц. 

Всего на спицах будет 75 (77) 79 (81) 83 (85) 87 (89) 91 п.  

Далее Вы будете вязать кокетку безрукавки. Петли планки горловины спинки теперь будут петлями 

планок переда (по 15 петель для каждой планки переда – планки правой стороны переда и планки 

левой стороны переда). 

Теперь Вам нужно будет провязать установочный ряд ИС (Ряд 1 – см. ниже) и разместить маркеры 

для обозначения границ плеч (по 3 п. для каждого плеча) и границ планок переда. Далее Вы будете 

выполнять прибавки для формирования V-горловины и линии плеч около этих маркеров. 

Ряд 1 (ИС). 

Вяжите 15 п. планки: 1 сн. как изн. с нитью перед работой, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 

лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, ПМг (= М планки горловины). 

16-ю петлю планки провяжите вместе с первой поднятой петлей как 2 вм.лиц, ПМп (= М плеча),                 

3 изн, ПМп (= М плеча). 

Далее вяжите 35 (37) 39 (41) 43 (45) 47 (49) 51 п. текстурным узором Мох (1 лиц, 1 изн),  

ПМп (= М плеча), 3 изн, ПМп (= М плеча), провяжите последнюю поднятую петлю вместе с первой 

петлей планки правой стороны переда как 2 вм.лиц за заднюю стенку. 

ПМг (= М горловины), вяжите планку горловины переда на оставшихся 15 петлях: 

1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 лиц. 

На спицах будет всего 73 (75) 77 (79) 81 (83) 85 (87) 89 п. 
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Далее Вам нужно будет выполнять прибавки для формирования кокетки с каждой стороны                        

от 3 петель плеча, в КАЖДОМ РЯДУ. Прибавки будут выполняться как П1Л и П1П в рядах ЛС и как 

П1Ли и П1Пи в рядах ИС. Порядок выполнения прибавок см. в разделе Специальные Техники и 

приемы. 

Работайте следующим образом. 

Ряд 2 (ЛС). 

Петли планки: 1 сн. как изн. с нитью перед работой, 1 сн. как изн. с нитью перед работой,                     

1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц,  

сМ, 1 изн, П1П, сМ, 3 лиц, сМ, П1Л, 35 (37) 39 (41) 43 (45) 47 (49) 51 п. узором Мох (ряд ЛС – по 

рисунку), П1П, сМ, 3 лиц, сМ, П1Л, 1 изн, сМ,  

петли планки: 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц,               

1 сн. как изн. с нитью перед работой, 1 лиц. 

= 77 (79) 81 (83) 85 (87) 89 (91) 93 п. 

Ряд 3 (ИС). 

Вяжите петли планки, как установлено, сМ, 1 изн, 1 лиц, П1Ли, сМ, 3 изн, сМ, П1Пи, 

37 (39) 41 (43) 45 (47) 49 (51) 53 п. по узором Мох (1 лиц, 1 изн), П1Ли, сМ, 3 изн, сМ, П1Пи, 

1 лиц, 1 изн, сМ, вяжите петли планки, как установлено. 

= 81 (83) 85 (87) 89 (91) 93 (95) 97 п.  

Начало прибавок для V-горловины. 

Далее Вы начнете выполнять прибавки для V-горловины: по 1 п. в каждом 4-м ряду (то есть в каждом 

2-м ряду ЛС), в начале ряда сразу после петель планки и в конце ряда непосредственно перед 

петлями планки. Прибавки для V-горловины будут выполняться как П1Л и П1П (см. раздел 

Специальные Техники и приемы). 

Работайте следующим образом. 

Ряд 4 (ЛС). 

Вяжите петли планки, как установлено, сМ, П1Л, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, П1П, сМ, 3 лиц, сМ, П1Л,  

39 (41) 43 (45) 47 (49) 51 (53) 55 п. узором Мох (1 лиц, 1 изн), П1П, сМ, 3 лиц, сМ, П1Л, 1 лиц. 1 изн, 

1 лиц, П1П, сМ, вяжите петли планки, как установлено. 

=  87 (89) 91 (93) 95 (97) 99 (101) 103 п.  

Продолжайте вязать кокетку безрукавки, выполняя прибавки около 3 петель плеч и прибавки для V-

горловины, как установлено в Рядах 1-4: прибавки с каждой стороны от 3 петель плеч в каждом ряду 

и прибавки для V-горловины в каждом 4-м ряду. 

Прибавки около 3 п. плеча будут выполняться всего 24 (26) 28 (30) 32 (34) 36 (38) 40 раза. 

Прибавки для V-горловины будут выполняться всего 15 (15) 16 (17) 18 (18) 18 (18) 18 раз. 

Будьте внимательны, выполняя текстурный узор Мох! Ряды 1 и 3 – всегда ряды ИС, в них нужно 

смещать рисунок узора), Ряды 2 и 4 – всегда ряды ЛС, в них петли провязываются по рисунку 

предыдущего ряда. Новые петли вводите в узор Мох.  
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Как только будет выполнено всего по 24 (26) 28 (30) 32 (34) 36 (38) 40 прибавки с каждой стороны от 

3 п. плеча, необходимо будет отделить петли спинки и петли сторон переда. Далее эти детали 

будут выполняться поворотными рядами, по отдельности. 

К этому моменту провязано всего 25 (27) 29 (31) 33 (35) 37 (39) 41 ряд(-ов), 

выполнено по 6 (6) 7 (7) 8 (8) 9 (9) 10 прибавок для V-горловины 

На спицах  всего 181 (191) 203 (213) 225 (235) 247 (257) 269 п. 

Из них: 83 (89) 95 (101) 107 (113) 119 (125) 131 п. спинки; 

по 3 п. для каждого плеча, 

по 46 (48) 51 (53) 56 (58) 61 (63) 66 п. для каждой стороны переда. 

Левая сторона переда. 

Поместите петли спинки и правой стороны переда вместе с 3 петлями левого и правого плеча на 

запасные спицы или на бросовую нить. 

Далее Вы будете вязать только по петлям левой стороны переда. 

Следующим рядом будет Ряд 26 (28) 30 (32) 34 (36) 38 (40) 42.  

Помните про прибавки для V-горловины! Они должны выполняться в том же ритме, в каждом 4-м 

ряду. 

Чтобы попасть в этот ритм, Вам нужно будет выполнить  

7-ю (7-ю) 8-ю (8-ю) 9-ю (9-ю) 10-ю (10-ю) 11-ю прибавку, провязав 2 (0) 2 (0) 2 (0) 2 (0) 2 ряда. 

Петли планки провязывайте, как установлено ранее. Кромочные петли левой стороны переда 

провязывайте так: в начале ряда – всегда снимая первую петлю с нитью перед работой, в конце ряда – 

провязывая последнюю петлю лицевой. 

Когда будет выполнено всего 15 (15) 16 (17) 18 (18) 18 (18) 18 прибавок для V-горловины, провяжите 

следующие 3 ряда (Ряды 1-3). 

Будет провязано всего 63 (63) 67 (71) 75 (75) 75 (75) 75 ряд(а). Последний ряд будет рядом ИС. 

Перенесите 55 (57) 60 (63) 66 (68) 70 (72) 74 п. левой стороны переда на бросовую нить или запасные 

спицы. Обрежьте нить. 

 

Правая сторона переда. 

Первым рядом правой стороны переда будет Ряд ЛС – Ряд 26 (28) 30 (32) 34 (36) 38 (40) 42. 

Вяжите правую сторону переда так же, как и левую сторону, выполняя прибавки для V-горловины в 

том же ритме и провязывая то же количество рядов. 

Соединение сторон переда. 

Все прибавки для V-горловины выполнены. Теперь необходимо будет соединить стороны переда и 

вязать кокетку переда одной деталью. 

Перенесите петли левой стороны переда на спицы.  
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Работайте следующим образом: 

Вяжите ряд ЛС – Ряд 64 (64) 68 (72) 76 (80) 80 (80) 80, начиная с петель правой стороны: 

1 снять как изн. с нитью перед работой, далее вяжите узором Мох до Мг, сМ, вяжите 13 петель 

планки по рисунку, затем провяжите последние 2 п. планки правой стороны с первыми 2 п. планки 

левой стороны вместе лицевой за заднюю стенку (из 4 п. получилась 1 центральная петля). 

Далее вяжите оставшиеся 13 п. планки левой стороны по рисунку до Мг, сМ, вяжите узором Мох, 

закончите ряд лиц. п. (= кром. п.) 

Далее вяжите поворотными рядами всего 19 (21) 21 (21) 21 (23) 25 (29) 31 рядов, провязывай 

центральную панель планки резинкой 1 х 1, петли по обе стороны от центральной панели узором 

Мох, кромочные петли – как установлено ранее (первая петля ряда снимается как изн. с нитью перед 

работой, последняя петля ряда провязывается лицевой). 

К этому моменту всего будет провязано 79 (85) 89 (93) 97 (99) 101 (105) 107 рядов. Последним рядом 

кокетки переда будет ряд ИС. 

Длина детали составит примерно 21 (22,5) 23 (24) 24,5 (24,5) 24,5 (25,5) 25,5 см, измеряя от ряда, где 

выполнялась последняя прибавка около петель плеча. 

Перенесите 107 (111) 117 (123) 129 (133) 137 (141) 145 п. кокетки переда на запасные спицы или 

бросовую нить. 

Далее Вы будете вязать кокетку спинки. 

 

Кокетка спинки. 

Перенесите 3 п. каждого плеча на держатели петель (или на английские булавки). 

Перенесите 83 (89) 95 (101) 107 (113) 119 (125) 131 п. спинки на рабочие спицы 4 мм. 

Вяжите кокетку спинки текстурным узором Мох, провязывай кромочные петли следующим образом: 

первую петлю ряда всегда снимайте как изн. с нитью перед работой, последнюю петлю ряда всегда 

провязывайте лицевой. 

Первым рядом детали будет ряд ЛС – Ряд 26 (28) 30 (32) 34 (36) 38 (40) 42.  

Вам нужно провязать 49 (53) 55 (57) 59 (59) 59 (61) 61 рядов в этой секции. Последним рядом будет 

ряд ЛС. 

Всего будет выполнено 74 (80) 84 (88) 92 (94) 96 (100) 102 ряда с начала спинки.  

Высота кокетки спинки достигнет примерно 19 (20,5) 21,5 (22) 23 (23) 23 (23,5) 23,5 см, измеряя от 

ряда, где выполнялись последние прибавки около 3 п. плеча. 

Далее Вам нужно будет соединить спинку и перед, чтобы вязать корпус безрукавки круговыми 

рядами. 
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Соединение спинки и переда. 

Перенесите петли переда на спицы 4 мм. Продолжайте работать нитью, которой вязали кокетку 

спинки. 

Выполните следующее: 

Спицы с петлями спинки расположите в правой руке. Наберите петельным способом (Backwards 

Loop Cast On) 3 петли. Далее вяжите по всем петлям кокетки переда (включая петли центральной 

панели резинки) текстурным узором Мох. Затем наберите петельным способом 1 п., ПМ, наберите 

петельным способом еще 2 п.  

На спицах будет всего 196 (206) 218 (230) 242 (252) 262 (272) 282 п. 

Примечание: Если в силу каких-то причин Вы не «попадаете» в рисунок узора Мох в начале ряда, то 

наберите для каждого подреза по 2 п., а не по 3 п. В этом случае количество петель у Вас будет 

меньше на 2 п., чем указано в инструкции. 

Вяжите корпус круговыми рядами, текстурным узором Мох, до достижения высоты детали примерно  

23 (23) 24 (25) 26 (27) 27 (27) 27 см от подрезов. 

Закончить деталь необходимо либо Рядом 2, либо Рядом 4. 

В следующем ряду (Ряд 3 или Ряд 1) необходимо выполнить убавки перед началом резинки. 

Выполняйте убавки, провязывая 2 п. вместе лицевыми (2 вм.лиц) или изнаночными (2 вм.изн), в 

зависимости от рисунка узора Мох. 

Вам нужно равномерно убавить 6 (6) 8 (8) 10 (12) 12 (12) 12 п. 

= 190 (200) 210 (222) 232 (240) 250 (260) 270 п. 

Чтобы сохранить рисунок узора Мох в ряду убавок (он потом перейдет в рисунок резинки), лучше 

делать убавки попарно рядом: 2 п. провязывайте вместе как 2 вм.лиц., затем сразу же провязывайте 

следующие 2 п. как 2 вм.изн. (или наоборот – сначала 2 вм.изн, следующие 2 п. – 2 вм.лиц). 

Это будет выглядеть так: рассчитайте, через какой промежуток Вам нужно убавлять петли (см. ниже), 

учитывая, что будет 2 убавки подряд. Вяжите определенное количество петель по рисунку узора Мох, 

затем выполните убавки 2 вм.лиц (или 2 вм.изн, в зависимости от рисунка) и сразу же 2 вм.изн (или, 

соответственно, 2 вм.лиц), затем опять вяжите определенное количество петель без убавок, затем 

снова выполняйте 2 убавки подряд, и т.д. 

Промежутки петель между двойными убавками, в зависимости от размера: 

61 п. 2 раза и 62 п. 1 раз  (65 п. да раза и 64 п. 1 раз)   51 п. 2 раза и 50 п. 2 раза 

(54 п. 2 раза и 53 п. 2 раза)   44 п. 3 раза и 45 п. 2 раза  (38 п. 6 раз)    40 п. 4 раза и 39 п. 2 раза 

(41 п. 4 раза и 42 п. 2 раза)   43 п. 6 раз. 

Резинка низа. 

Смените спицы на спицы 3.5 мм с длиной лески 80 см. Вяжите низ резинкой 1 х 1 (1 лиц, 1 изн), на 

высоту 9 см. 

Затем провяжите 2 установочных круговых ряда двойной лицевой гладью перед тубулярным 

закрытием петель (в первом ряду все изнаночные п. снимайте с нитью перед работой, все лицевые 

петли провязывайте лицевыми, во втором ряду наоборот – провязывайте все изнаночные петли 

изнаночными, а лицевые снимайте как изн. с нитью за работой). 
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См. видео, как подготовить петли к тубулярному закрытию: 

https://www.youtube.com/watch?v=SBrGhv1_RBU&t=360s 

Закройте все петли тубулярным способом (с помощью иглы) – Italian Bind-Off Method, чтобы 

получить красивый и эластичный край. 

При желании Вы можете использовать любой другой метод закрытия петель, в этом случае Вам не 

нужно выполнять 2 установочных круговых ряда. 

Планки пройм. 

Приготовьте круговые спицы 3.5 мм с длиной лески 80-100 см. 

Вам нужно будет поднять петли вдоль линии пройм, с ЛС работы. 

Правая пройма. 

Поднимите и провяжите лиц. 3 п. из набранных для подреза петель, затем поднимите и провяжите 

лицевыми 38 (40) 42 (43) 45 (46) 48 (49) 49 п. вдоль линии проймы спинки в следующем ритме: 

*поднимайте по 1 п. из каждой п. 3 раза, затем пропустите 1 п.*. Повторяйте от * до *, пока не 

дойдете до 3 п. плеча. Провяжите эти 3 п. плеча лицевыми. 

Затем поднимите и провяжите лицевыми 42 (44) 46 (47) 49 (50) 52 (53) 53 п. вдоль линии проймы 

переда в том же ритме: *поднимайте по 1 п. из каждой петли 3 раза, затем пропустите 1 п.*; 

повторяйте от * до *, пока не дойдете до низа проймы. 

На спицах будет всего 86 (90) 94 (96) 100 (102) 106 (108) 108 п. 

Возможно, у Вас получится немного другое количество поднятых петель. Это некритично. 

Необходимо только, чтобы общее число было четным. 

ПМнкр. 

Вяжите резинкой 1 х 1 (начиная резинку с 1 лиц. или с 1 изн., в зависимости от того, как будет 

попадать рисунок резинки на первую петлю плеча. Первая п. плеча должна быть ЛИЦ.) 

Вяжите резинкой 1 х 1 круговыми рядами на высоту 4 см. 

Затем выполните 2 установочных круговых ряда перед тубулярным закрытием петель и закройте 

петли с помощью иглы (методом Italian Bind-off Method). 

Левая пройма. 

Поднимите и провяжите лицевыми 3 п. из набранных для подреза петель. 

Затем поднимите и провяжите лицевыми 42 (44) 46 (47) 49 (50), 52 (53) 53 п. вдоль линии проймы 

переда в следующем ритме: *поднимайте по 1 п. из каждой петли 3 раза, затем пропустите 1 п.*; 

повторяйте от * до *, пока не дойдете до 3 п. плеча. 

Провяжите 3 п. плеча лицевыми. 

Затем поднимите и провяжите лицевыми 38 (40) 42 (43) 45 (46) 48 (49) 49 п. вдоль проймы спинки в 

том же ритме, как и прежде: *поднимайте по 1 п. из каждой петли 3 раза, затем пропустите 1 п.*; 

повторяйте от * до *, пока не дойдете до низа проймы. 

На спицах будет всего  86 (90) 94 (96) 100 (102) 106 (108) 108 п. 

Далее вяжите планку проймы по инструкции для планки правой проймы. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=SBrGhv1_RBU&t=360s
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Окончание работы. 

Заправьте все концы нитей. Постирайте безрукавку в холодной воде (температура воды должна быть 

примерно 20 градусов по Цельсию), используя специальное средство для стирки деликатных тканей. 

Я обычно использую средство для стирки шерстяных изделий от производителя Eucalan.  

Далее отожмите безрукавку, поместив ее в специальный мешок, в центрифуге, выставив режим 

максимум 800 оборотов. Или же аккуратно отожмите изделие, разложив на полотенцах и скрутив их в 

рулон. 

Затем разложите безрукавку на ровной поверхности, на большом полотенце, придайте ей форму и 

дайте полностью высохнуть. 

 

 


